



EL DIARIO DE AVILA

V CENTENARIO DEL NACIMIENTO DE LOS REYES CATOLICOS



Año LV Núm. 16.344

Precio: 70 céntimos

Lunes 11 de febrero de 1952

OBISPADO DE AVILA

Circular sobre el Congreso Eucarístico Internacional de Barcelona

Nuestra Diócesis de Avila tiene que hacer acto de presencia en el magno Congreso Eucarístico Internacional de Barcelona.

No sería decoroso que, entre tantos centenares de millares de peregrinos españoles y extranjeros, estuviera Avila representada por media docena de personas... Hemos de ir al menos un centenar de fieles.

Pero es enorme la dificultad que se ofrece para encontrar ya alojamiento en Barcelona. (El viaje sólo en tren o autocar, sería lo de menos. La Comisión Diocesana de Valladolid nos ha ofrecido hacer el viaje en tren especial; pero no se ha podido comprometer a proporcionarnos hospedaje en Barcelona.) Por otra parte los hoteles y demás hospederías (las pocas que no están todavía comprometidas), —además de señalar unos precios muy elevados—, exigen permanecer en Barcelona durante todos los días del Congreso: siete u ocho días por lo menos.

La combinación más ventajosa encontrada es la siguiente: Una Agencia de viajes se compromete a recogerlos en Madrid en autocar el día 26 de mayo al medio día y devolverlos a dicha ciudad el día 3 de junio por la noche. Todos los peregrinos estarán alojados en el mismo edificio, y, si lo desean, podrán disponer del autocar, durante la estancia en Barcelona, por un precio módico que se estipularía. Al regreso se visitará Monserrat, el Monasterio de Piedra y el Templo del Pilar en Zaragoza.

Precio del viaje y alojamiento en Barcelona y comidas en ruta: 2.300 pesetas (más los gastos de inscripción como peregrinos, que agenciará la Comisión Diocesana del Congreso).

Urge mucho dar a conocer a los fieles esta oportunidad que se nos ofrece de tomar parte en este solemnisimo y mundial *homenaje a Jesucristo Sacramentado y rogativa ferviente por la paz del mundo*, presenciando uno de los acontecimientos religiosos más esplendrosos de nuestros tiempos.

Los que tienen algunos bienes de fortuna y amor a nuestro Señor Jesucristo, harán bien en inscribirse como peregrinos.

Como la Agencia nos da un plazo muy breve para contestar si aceptamos o no su oferta, para el día 15 de este mes necesitamos saber ya los nombres de los peregrinos.

Avila, Febrero 1952

† SANTOS, OBISPO DE AVILA.

N. de la R.—La Comisión Diocesana integrada por los directivos de la Adoración Nocturna de Avila y de la A. C. ha tenido la atención de remitirnos el programa con el itinerario del viaje que mañana daremos a conocer. En dicho programa se consignan todos los detalles de organización que atañen a los peregrinos.

Pío XII habla a los fieles de Roma

“Para traer la paz al mundo no hay fórmulas mágicas, sino sólo el retorno a la vida cristiana”

CIUDAD DEL VATICANO, 10. —Como obispo de Roma, Su Santidad el Papa Pío XII ha dirigido un mensaje a los fieles de la Ciudad Eterna, en el que refleja la angustia que le produce la crisis actual que agita al mundo e invita a todos a iniciar una cruzada de santificación para el retorno a la vida cristiana. Al mismo tiempo, Su Santidad ha designado al cardenal Clement Micara, vicario de Roma, para que lleve la dirección de esta acción regeneradora y salvadora en la diócesis de Roma.

El Padre Santo puso de relieve que la situación es grave y requiere una inmediata acción. Condenó la tibieza religiosa de muchos fieles y manifestó que el mundo «se encamina inconscientemente por senderos que le llevan a la ruina de las almas y de los cuerpos». Insistió en que éste es el momento para romper ese letargo fatal. «Esta Ciudad —sobre la que todas las edades han dejado sus huellas de gloriosas hazañas— puede conseguir para sus habitantes la corona gloriosa de

haber sido la promotora de la salvación común en un tiempo en que fuerzas antagónicas luchan por el dominio del mundo».

Su Santidad no mencionó en su mensaje ideologías políticas para identificar estas «fuerzas antagónicas», pero lo mismo que el mes pasado cuando criticó al Este y al Oeste por la actual crisis mundial, destacó que la causa de la situación en que viven las naciones es «la frialdad de corazón» de los pueblos que permanecen en una «helada soledad» sin religión. «Para traer la paz al mundo —declaró— no existen fórmulas mágicas; sólo hay el retorno a la verdadera vida cristiana. No es ahora el momento de discutir ni buscar nuevos principios o fijar nuevos fines. Todo ello constituyen cosas ya conocidas y están verificadas sustancialmente porque las enseñó el mismo Cristo; sólo debe esperarse una cosa: su educación concreta».

El Padre Santo manifestó seguidamente que espera sinceramente que este poderoso despertar, al que hoy exhorta al pueblo

Movimiento de barcos y mercancías durante 1951, en Cádiz y Algeciras

CADIZ, 11.—Durante el pasado año de 1951, anclaron en este puerto un total de 3.776 buques y se cargaron 99.000 toneladas de mercancías, contra 164.000 que fueron descargadas en total.—(Cifra.)

ALGECIRAS, 11.—3.221 barcos pasaron por este puerto, durante el anterior año 1951, registrándose un total de toneladas, entre mercancías cargadas y descargadas, que ascienden a las 71.252 toneladas.—(Cifra.)

Negociaciones hispano-norteamericanas en marzo

WASHINGTON.—El departamento de Estado espera que las negociaciones oficiales norteamericanas en España se inicien hacia mediados de Marzo próximo, revelan en esta capital.

Lincoln Mac Veagh, nuevo embajador de los Estados Unidos en España, ha sido—prosigue la información—llamado a Washington para evacuar consultas y cuando haya informado sobre su nuevo puesto saldrá para Madrid, lo mismo que la Misión militar especial.

Se dice—termina la información—que el Generalísimo Franco desea ayuda tanto en armas como económica.—EFE.

Llega a España el presidente de la Cruz Roja Internacional

Permanecerá en Madrid hasta el jueves

MADRID.—En avión, y procedente de París, llegó ayer a Madrid, a la una y media de la tarde, M. Paul Rueeggger, presidente de la Cruz Roja Internacional. Le esperaban en el aeropuerto de Barajas el director general de Beneficencia, señor Martínez de Tena; el encargado de Negocios de Suiza en Madrid, M. J. L. Pahud; el vicepresidente de la Asamblea Suprema de la Cruz Roja, general Uzquiano; el secretario general, doctor Valero, y el delegado de la Cruz Roja Internacional en España, Mr. Eric Arbenz.

M. Paul Rueeggger, a quien acompaña el director adjunto del Consejo ejecutivo del Comité Internacional de la Cruz Roja, M. Praz, permanecerá en Madrid hasta el jueves próximo, en que saldrá para Ginebra. No es ésta la primera vez que viene a España, donde estuvo últimamente en 1927. Este

viaje de ahora obedece a su deseo de hacer una visita a la Cruz Roja Española. En la mañana de hoy irá al hospital de San José y Santa Adela, y después de comer, invitado por la duquesa de la Victoria, asistirá a las tres y media de la tarde, en la Ciudad Universitaria, a una demostración del servicio de ambulancias de la Cruz Roja.

Es el señor Rueeggger, que demostraba ayer muy singular satisfacción en volver a España, persona de relevante significación en la diplomacia europea. Fué embajador de Suiza en Roma y en Londres y desde hace cinco años desempeña la presidencia de la Cruz Roja Internacional, institución en la que desde mucho tiempo atrás y especialmente durante la última guerra ha venido desarrollando una perseverante y eficaz labor.

El presidente de la Cruz Roja Internacional visita el Hospital de Madrid

MADRID, 11.—El presidente de la Cruz Roja Internacional, M. Paul Rueeggger, que llegó ayer, en avión al aeropuerto de Barajas, procedente de París, para permanecer en esta capital hasta el jueves, ha visitado esta mañana, acompañado por el director adjunto del Consejo Ejecutivo del Comité Internacional de la Cruz Roja, M. Praz, junto con las restantes autoridades y personalidades que ayer acudieron a recibirle al aeropuerto, el Hospital Central de la Cruz Roja de San José y Santa Adela, cuyas magníficas instalaciones elogió colurosamente, tras de recorrerlas con todo detenimiento.

A mediodía, fué invitado a un almuerzo por la duquesa de la Victoria, y, por la tarde, asistió, en la Ciudad Universitaria a una demostración del servicio de ambulancias de la Cruz Roja.—(Cifra.)

Continúa descendiendo el nivel del Ebro, a su paso por Tortosa

TORTOSA, 11.—Durante el día de hoy, ha continuado descendiendo el nivel del caudal del río Ebro, a su paso por esta ciudad, que, esta mañana, llevaba una altura de 3,40 metros.—(Cifra.)

Esta mañana tomó posesión de su cargo el nuevo presidente de la Diputación Provincial

Al acto asistió el gobernador civil de la provincia

Esta mañana se ha celebrado en el salón de actos de la Diputación Provincial, sesión extraordinaria para dar posesión del cargo al nuevo presidente de la Corporación.

En la presidencia, formaban con el gobernador civil excelentísimo señor don David Herrero Lozano, los presidentes entrante y saliente, don Joaquín Leirado de la Cámara y don Enrique de Lis Louis, el vicepresidente de la Diputación don Justo Gómez Hernández y secretario don Juan Carlos Delgado.

En lugares preferentes se hallaban los diputados provinciales, encontrándose la sala llena de público entre los que figuraban distinguidos amigos del nuevo presidente y todos los funcionarios de la Casa.

Después de leído por el señor secretario el «Boletín Oficial», donde se daba cuenta del nombramiento y convocatoria de esta sesión extraordinaria, se dió lectura a un oficio del gobernador civil en que manifiesta el cese del señor De Lis y el nombramiento del señor Leirado.

Seguidamente hizo uso de la palabra don Enrique de Lis, que comenzó diciendo que precisamente dentro de ocho días se cumplirán seis años que vino a hacerse cargo de la presidencia, y, comprenderéis, dijo, que este tiempo al frente de esta casa, no será fácilmente olvidado por mí.

Son varias las razones que me hacen desistir de este cargo. A pesar de todo he temido la llegada de este momento porque siempre es triste el tener que decir adios.

Agregó que toda la labor que se hubiera hecho en este tiempo, era obra de la Corporación, por lo que daba las gracias más rendidas por la colaboración que han prestado en todo momento a los diputados provinciales y a los funcionarios de la casa.

Dijo, que quería manifestar públicamente su agradecimiento al anterior gobernador don Luis Valero Bermejo, que fué el que le propuso para el cargo y a los anteriores gestores que tanto hicieron por la provincia.

Seguidamente, pidió a los funcionarios, siguieran prestando su colaboración al señor Leirado con el mismo entusiasmo con que lo hicieron con él, haciendo vivos elogios del nuevo presidente.

Terminó pidiendo al gobernador que lo mismo que hace seis años cuando vino, testimonie a la Casa Civil de Su Excelencia su inquebrantable adhesión al Caudillo, diciendo que ha cumplido cuanto ha podido en el cargo que le fué encomendado, siendo una de las mayores alegrías de su vida el haber servido a Dios y a España.

A continuación don Joaquín Leirado colocando la mano sobre el misal, pronunció el siguiente juramento: Juro servir con lealtad a España, defender los intereses morales y materiales de la provincia de Avila, guardar fidelidad a las leyes y al Jefe del Estado y ajustar mi conducta a la dignidad del cargo de presidente.

Tomó el juramento don David Herrero, contestando: vuestro juramento queda aceptado, si lo cumplís fielmente, que Dios y España os lo premien, y si no os lo demanden.

El señor Leirado pronunció unas palabras en las que hizo una breve autobiografía, diciendo

que aunque no es de Avila, lleva aquí desde 1918, habiendo compartido, tanto él como los suyos, cuantas alegrías y tristezas hubo en esta mística ciudad amurallada.

Agregó que había recorrido varias veces toda la provincia, la que conocía bien y por la que estaba dispuesto a trabajar con todo cariño.

Finalmente, dió las gracias al señor Herrero Lozano por haberle propuesto para el cargo y agradeció los elogios al señor De Lis al que correspondió.

Cerró el acto el señor gobernador civil, manifestando que estos actos dejan al que los contempla un sabor agri dulce porque al lado de despedir al amigo y caballero que desde hace seis años ha permanecido con éxito al frente del Trabajo en esta Diputación, se tiene la alegría de dar a otro la posesión del cargo.

Siguió diciendo que era una satisfacción para él y que podía ser un orgullo para el señor De Lis, el poderle decir después de seis años en este importante cargo estas palabras: «Cumplió con su deber». Refiriéndose al nuevo presidente, dijo, que era de sobra conocido por lo que no hacían falta presentaciones y que ahora cuando el Estado le ha jubilado, su vida va a empezar para la provincia por lo que está seguro trabajará con todo cariño solicitando de todos el apoyo que necesita.

Finalizó con unas palabras de agradecimiento para los dos señores, uno por haber cumplido y otro por haber aceptado, prometiendo que hoy mismo cursaría a la Casa Civil de Su Excelencia las adhesiones de los dos citados señores.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos al final de sus intervenciones.

El Litri, mejorado

No podrá ir a Méjico por ahora

HUELVA.—Continúa mejorando después de la operación de apendicitis practicada por el doctor Sanz Frutos, el matador de toros Miguel Báez (Litri), que hoy ha abandonado el lecho y se encuentra muy animado. El diestro ha recibido un cable de Méjico, que dice: «En nombre del diario «Excelsior», suplico o confirme, para información público mejicana, si proyecta venir a torear en la corrida de la Oreja de Oro, dando que Gaona acepta firmarle otra actuación. Raúl Horta». El torero ha contestado: «Lamento no poder cumplir mi ofrecimiento por encontrarme operado de apendicitis. Saludos». Apenas termine su convalecencia, Litri marchará al campo para entrenarse antes de comenzar la temporada, que lo hará en la corrida de Castellón, y después actuará en Valencia, cuya empresa le visitó ayer ofreciéndole las corridas que se celebren en las fallas.—(Cifra.)

...y usted, que toma? Como siempre



Pedidos al Representante:

Don Moisés Alonso

Martín Carramolino, 18. Teléfono 109

Monobloc "LUCY" (fluorescente)

Equipado con tubo ELIBE, Patente americana Westinghouse. NO NECESITA MONTADOR ELECTRICISTA.

Ahorro del 80 por 100, espléndida luz sin oscilaciones, económico, duración 7.000 horas, recambios baratísimos.

Venta en exclusiva para toda la provincia: OLEGARIO PEREZ CABEZAS, Reyes Católicos, 4.

Avila

Hace medio siglo

La temperatura. Este es el tema obligado de día y de noche y bien ingrato por cierto. Días soberbiamente abulenses, pero abulenses según la fama de cuantos creen que nuestra ciudad es capital de un departamento de Siberia. Según las observaciones meteorológicas que nos da con constancia admirable el Instituto, la mínima de ayer fué de 14 grados bajo cero, no habiendo excedido la máxima de ¡¡cero!! Todo el día tirando de frío. El cielo cubierto y los aires de Galicia y del Norte. Las calles llenas de nieve helada donde se caen chicos y grandes. Ayer el presidente de la Audiencia se dió un coscorrón morrocotudo cuando salía con su flamante muceta novísima de ofrecer sus respetos al gobernador civil. El palacio de Soñaga—residencia de este último señor—en sus aceras, parecía ayer una pista de hielo. Otro que se dió un golpe mayúsculo fué el médico señor Cardillo yendo a visitar a un enfermo en la Cuesta de Gracia. En el mismo sitio patinó con desgracia y se rompió las gafas el respetable sacerdote don Andrés Iglesias que con el sacristán de San Pedro, el popular Elías, iba a administrar la Extrema Unción. El secretario del señor Obispo, doctor Prudencio, ha ordenado que no se paren los cadáveres en el pórtico de San Vicente y se canten las preces litúrgicas en el trayecto desde la casa mortuoria hasta ese lugar. Esto se pone muy mal.

ARADOS DE VERTEADERA



Campaña de Navidad

Suma anterior, 101.760,99 ptas.

Don Ceferino Orgaz, 2 pesetas; doña Jacinta García, 1; don Victoriano Palencia, 1; doña Nicolasa Jiménez, 0'50; doña Carmen Santos, 5; don Jesús Herranz, 1'50; doña Eulalia Garrido, 1; doña Enequina Rodríguez, 1; doña Agueda Hernández, 1; doña Juana Vázquez, 0'50; don Luis Sebastián, 1; doña Marcelina Fernández, 0'50; don Fidel García, 1; don Perfecto Rodríguez, 1; doña Sergia Enriquez, 3; don Eladio Darza, 2; doña Victoria Sánchez, 1; doña Natividad Bragado, 1; don Alfonso García, 5; don Angel San Millán, 1; doña María Teresa Rodríguez, 2; doña Asunción Hernández, 2; doña Crescencia Delgado, 2; don Guillermo Gutiérrez, 1; don José Fernández, 2; doña Eduvigis Yuste, 1; doña Alicia Burguillo, 1; señor del Río, 5; don Fausto Sánchez, 0'50; don Sixto Díez, 2; don Santos Calleja, 1'50; doña Soledad Martín, 2; don Demetrio González, 5; doña Porfiria Molina, 5; don Pedro Jiménez, 1'50; don Luis Ríojo, 5.

Suma y sigue, 101.830 49 ptas.

Agricultores

La maquinaria moderna funciona con cojinetes de bolas; con éstas en vuestras norias, tendréis más ventajas. Norias movidas por motor y caballería indistintamente, especiales para grandes profundidades. Norias movidas a mano, propias para fuentes públicas y huertos pequeños. Joaquín Gonzalo. Paraguay, 20. Salamanca

Máquinas punto nuevas «Carher» elegancia, seriedad y solvencia. GALENCIAS MARGOT. Montero Calvo, 2. Valladolid.

Delegación Provincial del Ministerio de Información y Turismo de La Coruña

Concurso literario sobre el artículo periodístico

Esta Delegación Provincial del Ministerio de Información y Turismo, en su deseo de exaltar los grandes valores que el periodismo encierra, convoca un Concurso literario para premiar el mejor artículo inédito que se presente sobre el tema «El artículo periodístico» con arreglo a las siguientes bases:

1.ª Ha de tratarse de artículo inédito, escrito a máquina, a doble espacio, en cuatro cuartillas como máximo y pudiendo desarrollarse todos o cualquiera de los aspectos que en enunciado del tema se encierra, a voluntad del autor.

2.ª Se concede un plazo de dos meses, a partir del día de la fecha, para la presentación de los originales que deberán incluirse en sobre dirigido a esta Delegación, Cantón Grande, 14-1.º, con la indicación de «para el Concurso Literario». A dichos originales ha de acompañarse plica cerrada que mantenga en secreto el nombre de su autor, con un lema que ha de llevar también el trabajo presentado a premio.

3.ª El único premio, que no podrá quedar desierto, es de mil pesetas, concedidas por el excelentísimo señor Gobernador Civil.

4.ª Dentro del mes siguiente a la fecha en que expira el plazo de presentación, se hará público el fallo del Jurado y en la misma ocasión se darán a conocer los nombres de los miembros del mismo, pudiendo la Delegación dar al artículo premiado la publicidad que tenga por conveniente.

La Coruña, 25 de enero de 1952. Festividad de San Francisco de Sales, Patrono de los periodistas. El delegado provincial, Francisco Serrano Castilla.

¡¡Españoles y extranjeros!!

¡¡LA LEGION OS ESPERA!!

Acudid a alistaros al Banderín de Enganche de LA LEGION instalado en la Zona de Reclutamiento y Movilización n.º 5 de esta Capital, con la documentación siguiente:

Para los menores de 21 años: Acta de nacimiento y consentimiento.

Los mayores de 21 años, solamente firmarán declaración jurada en este Banderín.

CONDICIONES

Edad: De 18 a 35 años, sin haber cumplido los 36.

Ser soltero o viudo sin hijos.

Fuerte de constitución física. LOS EXTRANJEROS INFORMARSE PERSONALMENTE EN ESTE BANDERIN.

CULTIVADORAS



ARBOLES

Naranjos limoneros olivos, toda clase de frutales, forestales, arbustos, rosales y demás plantas útiles y de adorno.

Solicite catálogo gratis

José Dalmau
PAIPORTA (VALENCIA)

Vendo proyector y tomavistas Pathe Baby. Verse 9 noche San Roque, 3. Publicidad Avila.

Exigir marca
CASTILLO

al comprar jabón en polvo y pintura para temple. Es exigir garantía y calidad.

Representante Sr. Guerra. Huertos, 3. Avila.



Vida religiosa

Aparte de los actos de culto ordinario se han celebrado en nuestra iglesia parroquial los siguientes extraordinarios:

El día 2, festividad de la Purificación, la tradicional bendición de Candelas, a la que asistió el Ayuntamiento representado por los concejales señores Sánchez y Suárez.

Los días 5, 6 y 7 un Triduo a Jesús Crucificado en desagravio de la profanación de su imagen durante el dominio rojo.

El día 7 jueves sacerdotal con Hora Santa predicada por el señor ecónomo con asistencia del Seminario.

SEMBRADORAS



Vida municipal

El domingo día 3, a las diez de la mañana, con las formalidades de rigor, se reunió el Pleno del Ayuntamiento bajo la presidencia del alcalde, don Domingo Rodríguez Galán, al objeto de dar posesión de sus nuevos cargos a los concejales elegidos recientemente.

Después de tomarles juramento con la fórmula establecida, el señor alcalde pronunció unas palabras para agradecer a los concejales cesantes su valiosa y destacada cooperación a los problemas municipales, así como para desear para los nuevos una gestión llena de aciertos.

Inmediatamente se procedió a la designación de las Tenencias de Alcaldía, confirmándose en ellas don Raimundo González Ramos por la primera y don Faustino Hernández González por la segunda. Igualmente se constituyeron las distintas comisiones de gobierno y por último el Pleno del Ayuntamiento comprobó los inventarios de bienes y valores que posee el Ayuntamiento hechos con fecha 31 de diciembre último.

Conferencias para Padres de Familia

Organizadas por la Dirección del grupo escolar de niños y con la valiosa y calificada cooperación de las personas más significativas de la ciudad, ha comenzado una serie de conferencias de tipo pedagógico familiar que pretenden conseguir la cooperación familiar a la obra de la Escuela y la Catequesis y mejorar en todos los órdenes la acción educativa del hogar.

La primera de dichas conferencias se celebró el martes día 5, a las ocho de la noche en una de las salas de clase del Grupo Escolar de niños. El acto fué presidido, por indisposición del señor alcalde, por el primer teniente de alcalde, don Raimundo González, al que acompañaban el señor notario, don Pío Alvarez; el brigada de la Guardia Civil, señor Jiménez; el reverendo señor director espiritual del Seminario don Victorino Jiménez; el director del Colegio del Carmen, señor Rodríguez Galán; el doctor Martín Selci; el letrado señor Izquierdo; la directora del Grupo Escolar de niñas, doña Heliodora Arbós.

¡Ni un paraguas inservible!

Los repara **FIDALGO** Cuchillería-Vaciador. Lar eta, 4. — AVILA

Pollitos Leghorn SELECCIONADOS Granja «DOSPINOS» Espóz y Mina, 3 Madrid

Tras unas palabras de justificación del acto y de saludo a los asistentes, pronunciadas por el director del Grupo Escolar, señor Sánchez Marín, pronunció su anunciada conferencia el señor cura ecónomo, don Félix Carrero, que desarrolló el tema «Formación cristiana del hogar». Comenzó exponiendo la importancia y trascendencia de la formación familiar en todos los órdenes para estudiar después la necesidad de una sólida formación religiosa y los peligros de orden individual y social que se derivan de su abandono, haciendo al final una encendida apelación a la cooperación de los padres, y en especial de las madres, a esta urgentísima obra de recristianización de los hogares y de santificación de la niñez. La elocuente y apostólica conferencia del señor ecónomo fué muy aplaudida siendo después felicitado por los asistentes.

Desgracia muy sentida

Cuando el vecino de esta ciudad y guarda mayor de Montes jubulado, Cayetano Vaíllo Herradón, se hallaba talando en el sitio conocido por la Cruz de la Legua, sufrió un desgraciado accidente de trabajo con tan graves heridas que falleció a las pocas horas. Por las condiciones personales del finado su desgracia ha sido muy sentida.

Mejora de comunicaciones

La Empresa «Gredos Auto» ha establecido un nuevo servicio entre Jaraíz de la Vera y Madrid, pasando por nuestra ciudad. Sin estar definitivamente organizados los servicios si podemos asegurar que han de facilitar, y sobre todo acortar, las comunicaciones con Madrid. Cada vez queda Avila más lejos.

ELECTRIFICACIONES



De sociedad

Por haber cumplido la edad reglamentaria ha pasado a situación de retirado el capitán de la Guardia Civil, don Victoriano Hidalgo Vargas, nuestro estimado amigo, que tan grata memoria deja de su vida oficial por sus excelentes dotes personales. Por haber fijado su residencia provisional entre nosotros seguimos considerándole nuestro muy distinguido vecino.

S. S.

Peletería Germana

Abrigos, garras, astrakán, capas. Nuevos modelos. Precios fábrica. Bola, 13. Madrid

Viveros Gurpegui

Se venden injertos y barbados y árboles frutales. Casa central Palencia, E. Dato número 23. Sucursal: Gamazo, 4. Valladolid

Maquinaria

vinícola y oleícola moderna perfeccionadas. Material para bodegas. Marodán y Rezola, S. L. Ingenieros. Logroño

Representante para la provincia: Representaciones AVILES. LARRETA, 5. — AVILA

INFORMACION DEPORTIVA

1-0. El Avila perdió otros dos puntos en San Antonio, jugando mejor que su contrario

A pesar de la derrota, los abulenses hicieron el mejor primer tiempo de la temporada

Otra vez vimos ayer, como de una manera inexplicable, se escapaban otros dos puntos de San Antonio. Unas veces hemos dicho que la mejor clase de los contrarios se llevaba la victoria y otras la hemos culpado al mal juego de nuestros jugadores, pero esta vez no cabe ninguna de esas cosas. El Avila siendo superior en todo momento, sobre todo en el primer tiempo, al Calvo Sotelo, ha perdido este partido que a medida que iba transcurriendo se veía más ganado. ¿Qué ha pasado entonces? esta vez sí que podemos decirlo y con toda razón: la mala suerte, esta frase tan socorrida para estos casos y que tanto hace hablar, sobre todo a los pocos aficionados, se puede emplear con toda libertad, con la seguridad de todos los que hayan presenciado el encuentro estarán completamente de acuerdo con nosotros.

El Avila jugó mucho y bien sobre todo en el primer tiempo y lo que es más, su delantera tiró durante él, frecuentemente a gol, cosa a que no nos tienen acostumbrados, pero unas veces los postes y otras la buena labor de Ruiz, hicieron que una vez más estos cinco atacantes se fueran a la caseta sin ningún gol en su haber.

El cuarteto defensivo cumplió bien, pues aunque Córdoba empezó no muy acertado, a medida que iba transcurriendo el partido se fué afianzando para terminar siendo el mejor abulense sobre el campo en el segundo tiempo en que evitó con sus oportunos y valientes cruces de más de una ocasión de peligro a su meta.

Los medios discretos. Aroca mejoró bastante en la segunda parte llegando a crear jugadas de mucho peligro. Alcalde muy batallador, pero muy deficiente en la entrega de la pelota, además en el primer tiempo, perdió frecuentemente su sitio, dejando suelto al extremo que era de los más peligrosos.

La delantera hizo un primer tiempo bastante bueno, siendo el más flojo de sus componentes Juan Francisco, al que los frecuentes cambios de puesto se ve le perjudican, y destacando la gran labor de Sánchez, que durante los 45 primeros minutos batalló mucho, entró con decisión, pasó muy bien y tiró a gol varias ocasiones, siendo el autor de la jugada más bonita de la tarde en la que, la magnífica parada del meta del Calvo Sotelo no dejó culminar con el gol que merecía.

MAQUINARIA AGRICOLA



Los demás atacantes pasables, Novas y Pindado, acusando el desentrenamiento, y Dávila, al que creemos el jugador de más clase con que cuenta el Avila, empeñado en no quererlo demostrar al público, haciendo al lado de fallos lamentables, jugadas en las que se ve su magnífico toque de pelota e intuición de la jugada:

El Calvo Sotelo es un equipo que cuenta con jugadores de clase pero que ayer en San Antonio, salvo algunas jugadas, no hizo nada que demuestre merecer estar tan bien situado en la tabla.

De ellos, con su guardameta Ruiz que estuvo magnífico, destacaron el extremo izquierda, muy rápido en las internadas, y el ex abulense Novo, que sobre todo en el primer tiempo cubrió eficazmente su puesto, teniendo que preocuparse también del de su compañero Alazorza, que es el más flojo del conjunto.

El primer tiempo, como ya hemos dicho, fué de dominio del Avila. Nada más comenzar, Orgaz despeja, bombeando el balón sobre puerta; entran al remate Sánchez y Juan Francisco, que dificultan el despeje del portero, quedando la pelota a los pies de Pindado, que tira alto. Aroca se empeña en regatear y Ayestarán se empeña en pasándosele a Santa Cruz que se encuentra adelantado, salvando la situación Iglesias arrojándose a sus pies.

El primer tiempo, como ya hemos dicho, fué de dominio del Avila. Nada más comenzar, Orgaz despeja, bombeando el balón sobre puerta; entran al remate Sánchez y Juan Francisco, que dificultan el despeje del portero, quedando la pelota a los pies de Pindado, que tira alto. Aroca se empeña en regatear y Ayestarán se empeña en pasándosele a Santa Cruz que se encuentra adelantado, salvando la situación Iglesias arrojándose a sus pies.

GRUPOS PARA RIEGO



Sigue la presión del Avila. Novas avanza acosado por Novo, el balón va a Juan Francisco que centra, rematando Pindado de cabeza rozando un poste.

Los de Puertollano reaccionan y consiguen llegar varias veces a la puerta defendida por Iglesias. En una de ellas Coto dribla a Córdoba, que se encuentra algo adelantado, se interna y chuta fuerte saliendo el balón alto. Contraataca el Avila, Juan Francisco aprovechando el fallo de una defensa centra y remata muy bien de cabeza Sánchez dando el balón en el larguero.

El Avila ataca cada vez más, teniendo la defensa visitante que emplearse a fondo, siendo Novo el más efectivo. Novas se interna y tira fuerte pero a las manos.

Hay algunas arrancadas aisladas del Calvo Sotelo, que terminan casi todos en la cabeza de Natalio u Orgaz. Benito después de burlar a Alcalde y Orgaz se interna cediendo a Ten, que solo ante el portero tira alto.

Avanza el Avila. Alcalde pasa a Novas éste a Pindado que cede a Dávila que tira mal a puerta, un centro de Juan Francisco es rematado por Dávila con el puño sin que el árbitro lo vea.

Gallego hace una entrada peligrosa a Novas que tiene que ser atendido. Sigue el dominio del Avila, Aroca envía el balón a Dávila que se ha corrido al extremo éste centra y Novas en difícil postura remata alto.

Alcalde pasa a Sánchez y éste adelanta a Novas que chuta desviando Ruiz a corner que sacado por Juan Francisco es rematado de cabeza por Sánchez.

Poco después se produce la mejor jugada de la tarde, Sánchez avanza velozmente desde el centro del campo y después de driblar a varios contrarios, tira magníficamente a puerta desde fuera del área, parando muy bien Ruiz.

El segundo tiempo fué de idénticas características que el primero, aunque en el Avila empezó a notarse el esfuerzo de la primera parte.

Pindado en un palmo de terreno, regatea a tres contrarios y centra no llegando nadie al remate.

(Continúa en 3.ª página)

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado 7. (Sorteo del día 9 de febrero) Premiado con 50 pesetas el número 789. Y con 5 pesetas los terminados en 89

Nota española de queja por las declaraciones de Truman

Fué entregada el sábado en Wáshigton ante el departamento de Estado norteamericano

WASHINGTON. — Un portavoz del departamento de Estado afirmó ayer que la Embajada española ha entregado el sábado al departamento una nota de queja relativa a las observaciones que en su conferencia de Prensa del jueves hizo el Presidente Truman sobre sus sentimientos hacia el Gobierno español.

En la nota a que se refiere el portavoz se expone la sorpresa y el disgusto de la Embajada por las frases referentes a España que la Prensa norteamericana atribuye al Presidente Truman. Se dice en el documento citado por el portavoz del departamento que tales juicios de un Gobierno respecto a otro con el que mantiene relaciones diplomáticas normales pudieran parecer un intento de ingerencia en sus asuntos internos, lo cual implicaría un retroceso en las normas del Derecho Internacional, a cuyo respeto están especialmente obligados los países más poderosos.

La Embajada no desmiente la noticia

Interrogada la Embajada sobre la existencia de dicha nota, no lo ha desmentido.

En relación con el memorándum depositado por la Embajada española en el departamento de Estado, el portavoz de éste manifestó que dicho memorándum no

pide respuesta, y que, por tanto, no la habrá.

En los círculos responsables se dice que el memorándum no puede describirse como una protesta, ya que sólo pretende dejar constancia, por parte de la Embajada, de las palabras del Presidente.

Otros círculos interpretan esta medida como demostración de descontento de la Embajada española.—EFE.

Griffis conferencia con Truman

WASHINGTON.—El ex embajador en España mister Stanton Griffis, ha sido recibido en la Casa Blanca por el Presidente Truman, y, después de la entrevista, entregó a los periodistas una declaración en que dice que cree que la manifestación de Truman en la conferencia de Prensa del jueves, en la que dijo que no se sentía inclinado hacia España, se basa en gran parte en la supuesta intolerancia del Gobierno español sobre motivos de libertad de religión y de expresión en España. Manifestó asimismo el ex embajador Griffis que está seguro de que, a pesar de ese sentimiento del Presidente, reconoce éste la conveniencia y la necesidad de llevar a cabo los planes que ahora están en marcha por iniciativa de los Estados Unidos para llegar a una cooperación económica y militar con España, a fin de que pueda completar en su periferia la defensa de Europa.

El pantano de Santa Teresa embalsará 422 millones de metros cúbicos de agua

Regará 38.000 hectáreas de terreno y producirá 15.000 kilovatios de fuerza

SALAMANCA.—El acuerdo del Consejo de Ministros declarando de urgencia las obras de construcción del pantano de Santa Teresa ha hecho concebir nuevas esperanzas a una masa de labradores salmantinos, esparcidos sobre una amplia área de terreno, ante los futuros beneficios que les reportará. Aprobado el proyecto en 1933, hasta junio de 1935 no comenzaron las obras, con la construcción de la presa ataguía, de cinco metros de altura, y el canal de desviación. Después hubo un largo paréntesis, y en el año 1941 se inició el hormigón; pero las obras tuvieron que paralizarse durante los años 1944 y 1945 a consecuencia de las restricciones eléctricas en toda España. En 1947 las obras se incrementaron notablemente, y desde entonces han proseguido de modo continuo.

Características del pantano

El pantano está situado en el término municipal de Montejo de Salvatierra, y en él se embalsará el caudal del río Tormes desde su nacimiento en una extensión de 1.700 kilómetros cuadrados. El remanso del pantano ocupará 2.500 hectáreas, pero sólo inundará pequeñas construcciones y alguna edificación del pueblo de Salvatierra de Tormes. El recule del río motivará la sustitución o variación de algunas vías de comunicación, y se construirán 17 kilómetros y medio de nuevos caminos y un puente sobre el embalse de 170 metros de longitud, que unirá ambas márgenes. La altura proyectada para la presa es de 56 metros desde sus cimientos, que se encuentran sobre el lecho del río. La parte de aguas abajo formará un talud de 65 grados mientras que la parte contraria tendrá un perfil vertical.

El gigantesco pie de presa será en su parte baja de un espesor de 40 metros por 5 en su coronación, la cual se convertirá en puente sobre las aguas con una longitud de 527,80 metros. Podrá embalsar 422 millones de metros cúbicos, y con la construcción de este pantano se regulará el cauce del

que me parecía que ganásemos... pero ya ves está visto que no tenemos suerte.

—De tus compañeros ¿cuál ha sido el mejor?

—Todos han jugado cuanto han podido, pero Córdoba en el segundo tiempo ha estado magnífico.

Aquí hacemos un paréntesis para elogiar a este magnífico jugador que partido tras partido ha ido dando todo lo que puede.

—Y finalmente ¿cómo te has visto tú?

—La verdad es que en el primer tiempo muy bien, tuve la suerte de empezar bien y cuando es así ya se anima uno mucho. En la segunda parte decaí mucho debido al agotamiento. Por que no se si sabrás que la semana pasada he tenido un catarro del que todavía me quedan residuos y para demostrárnoslo, Pepe, da unos estornudos que nos daban ganas de llamar al médico.

Sánchez nos muestra gran interés porque hicieramos constar su pesar por esas bromas que el público, le gasta casi siempre a él y las que, según nos dice influyen grandemente en su rendimiento, ya que como tenga la desgracia de empezar mal, con ese ambiente es ya muy difícil reponerse.

Un amigo muy pesado le coge del brazo, llevándose a nuestro interlocutor y nosotros como nos hemos quedado solos, notemos mas remedio que marcharnos.

rio Tormes durante el estiaje. El agua embalsada regará una inmensa zona de la provincia en una extensión aproximada de 38 mil hectáreas, mediante los canales que se proyectan, y producirá unos 15.000 kilovatios de fuerza. El primero de estos fines está ya logrado, pues la altura alcanzada por la presa, unos 36 metros aproximadamente, permite la regulación del agua en verano, con lo que ha quedado asegurado el abastecimiento de Salamanca en las épocas de sequía. Los beneficios son prácticamente incalculables, ya que al convertirse en regadío 38.000 hectáreas de terreno —la mayor parte es actualmente de secano— permitirá desenvolverse a la agricultura salmantina con un esplendor hasta ahora desconocido en comarcas tales como la de Armuña, en la margen derecha, y las de Barbadillo y Galnido y Parahúy, en la izquierda.—(Cifra).

La carrera de practicante

MADRID.—La Dirección General de Enseñanza Universitaria dicta normas sobre el examen de ingreso para la carrera de practicante, cuyas primeras convocatorias tendrán lugar en junio y septiembre del presente año de 1952. Los alumnos aprobados en esta convocatoria podrán matricularse para los estudios del primer año en el curso de 1952-1953, verificándolo en los plazos que corresponda, según el número sexto de la orden ministerial de 4 de diciembre de 1951, y lo mismo se observará en lo sucesivo. Para realizar el examen de ingreso no será necesario haber cumplido los dieciocho años, pero será preciso tenerlos cumplidos antes de matricularse en las enseñanzas del primer curso. Los alumnos que no aprueben el segundo ejercicio en el examen de ingreso podrán realizarlo matriculándose de nuevo en convocatorias sucesivas, siéndoles válido el ejercicio aprobado.

Lea usted

El Diario de Avila

Sacrilego atentado a un Obispo yugoeslavo

Prenden fuego a sus vestiduras episcopales rociadas con gasolina

SAN SEBASTIAN.—El corresponsal en Roma de «La Voz de España», Luis de la Barca, escribe lo siguiente:

ROMA.—Nuevamente las persecuciones que sufre la Iglesia Católica en Yugoslavia han merecido la atención de los comentaristas vaticanos. La brutal agresión de que ha sido víctima el Administrador Apostólico de la Diócesis de Lubiana, monseñor Antonio Vovk, ha venido a confirmar la verdadera naturaleza de la actitud del régimen de Tito con respecto a la Religión Católica. A pesar de ciertas medidas aparentemente «conciliadoras», entre las cuales cabría señalar la liberación de monseñor Stepinac. Los hechos demuestran que Tito sigue siendo enemigo implacable de la Iglesia, pese a su careta occidentalista.

El sacrilego atentado sufrido por monseñor Vovk en el pueblito de Novo Mesto, se reviste de los caracteres de un acto vandálico, cuya realización solo puede ser posible con la complicidad de las autoridades y en un ambiente impregnado de odio contra la Iglesia. Dicho Prelado fué asaltado por un grupo de desconocidos que intentaron prender fuego a sus vestiduras episcopales, rociándolas previamente con gasolina. Monseñor Vovk sufrió lesiones de importancia, de las que no pudo ser curado inmediatamente porque le fué negada la asistencia facultativa en el Hospital de dicha localidad. Al cabo de cinco horas pudo volver a Lubiana, donde se encuentra hospitalizado. Las autoridades yugoeslavas, lejos de condenar el hecho, han pretendido justificarlo diciendo que los agresores eran «parientes de un guerrillero ajusticiado durante la última guerra» y que por aquellos días había sido condenado un sacerdote en Novo Mesto «acusado de colaboraciónista con los alemanes y de actividades antiestatales». Según el diario «Borba», órgano oficial del régimen de Tito, el verdadero culpable de la agresión era la propia Iglesia, porque con su actitud, «contraria al Estado» provocaba la ira de las «masas populares».

Como es natural, los medios vaticanos ponen de relieve que las explicaciones oficiales y oficiales del Gobierno yugoeslavo carecen de la menor consistencia. Monseñor fué elevado a la dignidad episcopal y encargado de la administración apostólica de la Diócesis de Lubiana, en 1946, es decir, cuando la guerra había bastante tiempo que había terminado. La razón de dicho nombramiento fué que el Ordinario de dicha Diócesis, monseñor Rozman, se veía impedido de ejercer su ministerio pastoral. Por tanto, en un caso como el de monseñor Vovk, querer traer como atenuantes episodios que se derivan del tiempo de la guerra, cuando él no tenía nada que ver con la Diócesis, es cosa completamente fuera de lugar. En todo lo que se refiere a la guerra misma y a los guerrilleros, monseñor Vovk es absolutamente ajeno.

La agresión de que ha sido víctima el Prelado yugoeslavo no es, pues, otra cosa que el efecto de una constante propaganda de denigración y de odio contra la Iglesia. Campaña propagandística que ha producido ya numerosos hechos deplorables, sobre todo en Eslovenia, donde constituye un delito susceptible de pena, jenseñar el Catecismo! Muchas de las violencias que cometen los sicarios de Tito contra los fieles y los ministros del Señor son sofocadas por el silencio.

Sin embargo, no por ello se revisten de un significado diferente de la agresión realizada contra monseñor Vovk. Todas estas coacciones y violencias, como las cometidas recientemente en Istria bajo un pretexto irredentista, tienen su verdadero origen en la continua excitación de las masas contra la Iglesia Católica y contra el sacerdote, por parte de las más altas representaciones del Estado yugoeslavo.

Tito—dicen algunos medios vaticanos— habrá roto sus relaciones con Kaminform, pero pese a toda las apariencias, siguen implacable la política de hostilidad a la iglesia, que es consustancial con el comunismo más ortodoxo.

VALIDOSCOPIO

El misterio del «Fantasma de la catedral» de Ruan

RUAN.—Han sido elaborados planes, que se mantienen en secreto, para desmascarar al «Fantasma de la Catedral» de Ruan, que solamente se deja ver en las noches de plenilunio. En cuatro ocasiones, desde agosto del año pasado, el fantasma ha desafiado la vigilancia de los serenos, las puertas cerradas a piedra y lodo, las rejas de hierro y cuantos obstáculos se oponían a su paso, para dejar una burlona prueba de su habilidad y de sus nervios de acero para trepar a la cima de la torre de la Catedral.

La próxima luna llena será hoy día 11, y la Policía quiere aprovechar la oportunidad para descubrir al fantasma, si es que se deja ver de nuevo. El 31 de agosto último, este acróbata fantasmal colocó en el extremo de la aguja de la torre una bandera tricolor francesa, que tenía plegadas las fajas azul y blanca, y sólo presentaba la roja. Un mes más tarde apareció en el mismo sitio una especie de Cruz de Lorena, formada por trozos de madera. La tercera vez, el fantasma llegó casi hasta la misma cima de la torre, a 490 pies de altura sobre la calle, para lo que utilizó una cuerda que dejó atada a la base de la Cruz que remata la cúpula. Y la cuarta y última vez, a mediados de enero, el fantasma consiguió abrir una pesada puerta de madera, reforzada con tirantes de hierro, arrancándola de sus goznes, y entrar en la escalera que conduce a la cúpula.—EFE.

Misión extraordinaria en el sepelio de Jorge VI de Inglaterra

Será presidida por el ministro de Asuntos Exteriores

MADRID.—La Oficina de Información Diplomática ha comunicado la siguiente nota:

«La Misión extraordinaria que por acuerdo del Consejo de Ministros celebrado ayer, asistirá al sepelio de Su Majestad el Rey Jorge VI de Inglaterra, estará presidida por el ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo; y compuesta por los siguientes señores: teniente general don Fernando Barrón Ortiz, jefe del Estado Mayor Central del Ejército; almirante don Rafael Estrada Arnáiz, jefe del Estado Mayor de la Armada; general de división don Francisco Fernández Longoria y González, jefe del Estado Mayor del Aire.

Acompañarán a la Misión el consejero de Embajada don Juan de las Bárcenas y los ayudantes de órdenes de los respectivos jefes de Estado Mayor, señores comandante de Infantería don José Molina, capitán de Infantería de Marina don Ramón Estrada y teniente coronel de Aviación don Miguel Guerrero.

Se incorporarán a la Misión el embajador de España en Londres, duque de Primo de Rivera, y alto personal de dicha Embajada.

La Misión extraordinaria saldrá de Madrid por vía aérea a mediados de esta semana».

POLLUELOS

Seleccionados a 7 pesetas

Granja diplomada Jesús Alonso

Donoso Cortés, 19, Madrid

(Viene de 2.ª página)

Coto desperdicia una buena ocasión al encontrarse solo delante de Iglesias, chutando a las manos.

Hay un lío en nuestra puerta que al fin despeja Córdoba. El Avila ataca una y otra vez pero el balón da en los jugadores contrarios o es despejado por ellos.

A los veintiseis minutos de este tiempo, viene el único gol de la tarde. Natalio, que estaba visiblemente lesionado, va a cambiar de puesto, en este momento saca flojo Iglesias a los pies de Benito que sin perder un segundo, tira raso cogiendo desprevenidos a todos y marcando el gol que les daría la victoria.

El Avila busca el empate y en varias ocasiones está a punto de conseguirlo pero la mala suerte unas veces y la falta de rematadores otras hacen que no consiga su empeño.

Los visitantes tiran algunos balones fuera. Terminando el partido con la victoria del Calvo Sotelo por un tanto a cero.

Árbitro discretamente, el colegiado de Salamanca Gil Rubio, auxiliado por los jueces del mismo colegio, Moreno y Mauro.

Buena tarde y bastante público que animó constantemente al Avila.

Alineaciones. — Calvo Sotelo: Ruiz; Vela, Novo, Alazorza; Delhoyo, Gallego; Coto, Aysterán, Santa Cruz, Teu, Benito.

Avila: Iglesias; Orgaz, Encinar, Córdoba; Alcalde, Aroca; Juan Francisco, Sánchez, Novas, Dávila, Pindado.

PARA SUS AVES

Gránulos Diana

pienso completo, eh compridos. Ahorran trabajo, evitan desperdicios, aseguran una alimentación equilibrada.

Pida muestras y folletos a

Gránulos Diana

Calvo Sotelo, 40
ZARAGOZA

Resultados del IV Grupo

Guadalajara, 3; Cacereno, 3; Manchego, 2; Cuatro Caminos, 0; Valdepeñas, 7; Escorial, 1; Segoviana, 5; Badajoz, 3; Emeritense, 5; Toledo, 1; Miguel de Prado, 1; Tomelloso, 1; Rayo, 2; Iliturgi, 0.

Clasificación

	I	G	E	P	F	C	P
Cacereno...	22	14	5	3	56	24	33
Iliturgi...	22	13	3	6	51	32	29
Manchego...	22	12	5	5	38	21	28
C. Sotelo...	22	11	4	6	42	29	28
Emeritense...	22	12	3	7	51	33	27
Badajoz...	22	11	2	9	48	39	24
Valdepeñas...	22	10	4	8	38	34	24
Tomelloso...	22	7	8	7	43	36	22
Rayo...	22	10	2	10	39	35	22
Toledo...	22	10	0	12	48	50	20
Guadalaja...	22	8	3	11	46	59	19
C. Caminos...	22	7	4	11	34	46	18
M. Prado...	22	7	2	13	38	55	16
Segoviana...	22	7	2	13	37	55	16
Escorial...	22	6	3	13	49	68	15
AVILA...	22	4	2	16	23	62	10

Positivos y negativos

Cacereno + 11; Calvo Sotelo + 8; Iliturgi + 7; Manchego + 5; Emeritense + 4; Badajoz + 2; Tomelloso y Toledo + 1; Valdepeñas y Rayo 0; Cuatro Caminos - 4; Guadalajara y Miguel de Prado - 5; Segoviana - 6; Escorial - 7; AVILA - 12.

Partidos para el domingo

Iliturgi-Guadalajara, Cacereno-Manchego, Cuatro Caminos-Valdepeñas, Escorial-Segoviana, Badajoz-Emeritense, Toledo-Miguel de Prado, Tomelloso-AVILA y Calvo Sotelo-Rayo.

En la caseta

Al habla con el mejor

Hacia unos partidos que Sánchez bromeaba con nosotros diciéndonos que iba a acaparar para él esta sección.

Ayer después de verle jugar y sobre todo en el primer tiempo, enseguida pensamos en él para hacerle blanco de nuestras preguntas.

—¿Cómo has visto el partido?

—Ahora si que me he convencido que tenemos desgracia, en ningún momento me pasó ayer por la imaginación que podíamos perder: Si tú vieras lo fácil



Ecós de Sociedad

Boda

En la iglesia parroquial de Santiago Apóstol, de Valladolid, han contraído matrimonio la bella señorita Valentina Velázquez Galicia, hija de don Justo Velázquez Pérez, y don Francisco Pérez González, hijo de don Mariano Pérez Guerra, alcalde y propietario de Barromán.

La novia lucía elegante traje de ceremonia de raso turquesa, con velo tul ilusión y rica corona de azahar y perlas, siendo portadoras de la cola las monísimas niñas Mari Carmen Pérez González y Maruja González Pérez; y el novio vestía de rigurosa etiqueta.

A los acordes de la marcha nupcial de Mendelshon hicieron entrada en el templo, donde les esperaba el párroco de Barromán don Eugenio González Martín, que celebró la misa de velaciones dirigiendo después una plática a los contrayentes a quienes dijo que con mucha satisfacción podía comunicarles que Su Santidad el Papa había tenido a bien enviarles su bendición, extensiva también a sus familiares.

Fueron padrinos don Isaías Galicia Romo, apoderado-contador del Servicio de Moneda Extranjera del Banco de Bilbao de Madrid, y doña Florentina González Calvo de Martín García.

Firmaron el acta como testigos don Pedro Peyro Galicia, del Banco de Bilbao de Madrid; don Pedro del Pozo Sanz, propietario de Moraleja; don Juan Campón Viljarón, secretario de Barromán; don Daniel García González, médico militar; don Crescente Castro Álvarez, propietario de Moraleja; don Vidal Galicia Romo, propietario de Barromán; don Gonzalo Escobar Rogero, de Valladolid y el diestro vallisoletano Carlos Jiménez.

En un céntrico hotel fueron obsequiados los numerosos asistentes con un suculento almuerzo.

Los novios que fueron muy felicitados, salieron en viaje de bodas para Madrid, Levante y Andalucía. Les deseamos todo género de prosperidades y venturas en su nuevo estado.

Bautizo

En la iglesia parroquial de San Vicente ha recibido las regeneradoras aguas del Bautismo, el recién nacido hijo de don Antonio Galve López y doña María Fernández.

Administró el Sacramento el coadjutor de dicha iglesia, don Juan Carrero, quien impuso al nuevo cristiano los nombres de José María, actuando de padrinos doña Concha Sánchez-Albornoz de Galve y don Antonio Fernández.

Después de la ceremonia, los

invitados fueron delicadamente obsequiados por los padres del nuevo cristiano, a los que expresamos nuestra enhorabuena.

De días

Hoy los celebran el industrial de esta plaza don Saturnino Muñoz y don Saturnino Vallejo.

Necrológica

Confortado con los auxilios espirituales entregó su alma al Creador, en Hoyo de Pinares, el culto procurador don Mariano Martín y Martín. Una muy larga enfermedad que sufrió con gran entereza cristiana ha extinguido su vida temporal. Su muerte ha producido hondo pesar entre aquel vecindario que nunca podrá olvidar su gran competencia profesional y especialmente su bondad exquisita para con todos.

Descanse en paz y reciba la familia, singularmente su esposa, su sobrina doña Carmen y su hermano político don Alejo Mu-

En honor de su Patrono San Juan Bosco

Ayer celebró su fiesta anual el Secretariado de Caridad de la Hermandad Ferroviaria de Avila

Cerca de 250 meriendas fueron repartidas entre los hijos de empleados de la RENFE

El Secretariado de Caridad de la Hermandad Ferroviaria de Nuestra Señora de la Asunción y Santa Teresa de Jesús que tan callada, pero excelente labor viene desarrollando en los ámbitos que abarca tan sufrida clase trabajadora de nuestra sociedad, se halla acogida bajo el patrocinio de San Juan Bosco, a quien todos los años honra con una fiesta.

La correspondiente al presente, se celebró ayer domingo con diversos actos que resultaron altamente emotivos.

Por la mañana, a las nueve, en la iglesia del monasterio de Santa

Segundo, comenzaron los actos en la capilla con una breve función eucarística y, seguidamente, en una de las salas de dicha Casa tuvo lugar la distribución de bien preparadas meriendas a cerca de doscientos cincuenta niños, hijos de ferroviarios, sin tener en cuenta si pertenecían o no a la Hermandad. El reparto fue hecho personalmente con el consiliario, por señoras y señoritas que, en unión de varios miembros de dicha institución, prodigaron sus atenciones y delicadezas a los pequeños homenajeados, entre los que reinó un ambiente de franca alegría por lo que, el acto resultó

¡Mañana último día!

OFERTA POST BALANCE

Adquiera infinidad de artículos a precios baratísimos

ALMACENES Vda. de Félix Grande

no, el testimonio sincero de nuestra condolencia.

Rogamos a los lectores una oración por la eterna felicidad del finado.

Testimonios de gratitud

Doña Catalina Barderas, viuda de Soto, e hijos, manifiestan por nuestro conducto su agradecimiento a cuantas personas les han acompañado en los actos del sepelio y honras fúnebres de su hijo y hermano respectivamente, Emiliano Soto Barderas, recientemente fallecido.

Don Juan González Soler, farmacéutico de Cardenosa (Avila) muestra su gratitud desde estas columnas a cuantas personas le significaron el pésame con motivo del fallecimiento de su esposa doña Juana Valbuena y Cea (que en paz descanse).

Por la tarde...

... a las cinco, en la Casa de Acción Católica de la calle de San

simpático y agradable en extremo.

No menos lo fue también el que, a continuación, tuvo lugar en el salón de actos del colegio de la Purísima Concepción (Las Nieves) generosamente cedido a tal fin, y a donde todos los asistentes se trasladaron después de la merienda anteriormente reseñada.

Sin duda alguna, lo más sobresaliente del programa allí celebrado lo constituyó la actuación del reverendo Padre Wenceslao Curo, perteneciente al templo del Buen Suceso de Madrid, llegado para tal objeto, quien con excelentes números de ilusionismo, ejecutados con limpieza y destreza sin igual, que nada tiene que envidiar a los profesionales de este arte, que él titula su «Magia Blanca», deleitó a la concurrencia que abarrotaba materialmente la total capacidad del salón. También hizo las delicias del «respetable» con otras intervenciones como ventrílocuo, ayudado con un muñeco propio para este fin, que, como todas las anteriores, fueron muy celebradas y aplaudidas.

Completaron el segestivo programa preciosos números de bailes regionales y canciones del folklore avulense y otros, realizados con el mayor primor por grupos de niñas, bellamente ataviadas con trajes típicos, hijas de ferroviarios.

Y, después de la presentación de un encantador cuadro plástico, a cargo de las referidas niñas, cantándose como final el himno oficial de la Federación Nacional de Hermandades Ferroviarias de España, acompañando siempre, como en los anteriores números musicales, al piano, el maestro don Flavio Aguilera, terminó este simpático acto, que satisfizo

En este pueblecito abulense situado a 1.600 metros de altura, cabe un rincón de nuestra brava e imponente serranía, espina dorsal de la Península Ibérica; termina de celebrarse el acto más emotivo, humano y cordial que nosotros hemos presenciado. En este día de febrero espléndido y radiante, bajo una verdadera catarata de luz que envía el sol a raudales y teniendo como telón de fondo la sublime, y ahora blanca y refulgente, crestería de los picachos inaccesibles del famoso circo de Gredos; el pueblo de Navarredonda de la Sierra ha rendido a su médico titular en el momento de su jubilación el homenaje de perfil más conmovedor, que revaloriza por sí solo y eleva la condición espiritual, o sentimental, del hombre, cualidad la más calificada del mismo.

Después de la intervención oral de las autoridades y representaciones, en la reunión celebrada en el espacioso local del Ayuntamiento—en la que merece destacar las vibrantes y siempre precisas frases pronunciadas por el excelentísimo señor gobernador civil que ostentaba la presidencia, y las verdaderamente inimitables que salieron de los labios del culto secretario del Ayuntamiento, auténtica apología del médico rural que no dudaría en suscribir la el propio René Duménil autor de «El alma del médico»—se dió cuenta solemnemente del acuerdo del referido Municipio de otorgar al citado funcionario, que cesaba por jubilación forzosa al cumplir los setenta años de edad, una pensión vitalicia equivalente al total del importe de los haberes que venía percibiendo. Premiando así sus constantes y fieles servicios a través de cuarenta años, como médico de aquel pueblo. Seguidamente se le hizo entrega de un artístico pergamino nombrándole *Titular honorario*. Y a continuación el médico jubilado con los ojos bañados en lágrimas dió las gracias a sus convecinos, los cuales desfilaron todos, grandes y chicos, poniendo un beso de gratitud y despedida en la frente de la venerable figura de aquel que durante años tras años, día a día, fué dejando grones de su salud y de su vida, por defender con cuerpo y alma la de ellos.

Ejemplar pueblo serrano este de Navarredonda cuyos habitantes conservan en sus entrañas intactos los valores espirituales de la raza: hidalguía, nobleza, generosidad, gratitud... Gratitud cristiana, —inspiradamente exaltada por el reverendo cura párroco en su discurso—, hacia quien tantos sacrificios hizo por ellos, durante el ejercicio penoso y abnegado de una profesión que también es sacerdocio, sobre todo en ese inhóspito y duro vivir del medio rural español. Ejemplarísima conducta, repetimos, que conviene destacar y divulgar, digna de tener muchos imitadores; porque es inhumano lanzar al retiro, lo que significa la miseria y calamidad más espantosa, a esos profesionales de la Medicina que quemaron sus actividades y su vida durante cuarenta o cincuenta años en una villa o aldea al servicio de su vecindario, concediéndoles una pensión anual mal cobrada, de *dos o cuatro mil pesetas*, según la categoría del partido médico, para que se defiendan como puedan los últimos días de su existencia, con esa irrisoria cantidad por todo haber.

Estamos completamente de acuerdo con el primer rotativo español—hemos nombrado a «ABC»—en que no es justo dejar en el desamparo a esos viejos doctores que han estado toda la vida llevando, en condiciones de abnegación y sacrificio, a sus enfermos el bálsamo de su saber y presencia y «no es mucho pedir como premio que no les falte, en sus últimos días, el consuelo material de la sociedad». Y este consejo ha sabido recogerle dignamente el Ayuntamiento de Navarredonda de la Sierra, lugar de recia e hidalga solera castellana, llevándolo a la práctica y dando cuenta pública de ello en el brillante acto celebrado en honor de su viejo médico y gran caballero don Joaquín Díaz Muñoz, en presencia de las autoridades y representaciones provinciales.

Queridos paisanos: mi torpe palabra, atenazada aun más por la emoción al contemplar un acto tan conmovedor, no supo expresaros lo que sentía en aquellos momentos; pero yo os digo ahora que vuestra noble conducta será agradecida por toda la clase médica española como se merece y voceada por los cuatro puntos cardinales de nuestra patria para ejemplo digno de imitar por las gentes mezquinas e ingratas que tanto abundan por doquier... Y en nombre de mis viejos camaradas de profesión, a los que tanto admiro y quiero, una vez más: ¡GRACIAS, MUCHAS GRACIAS!

PATOS se venden en la Huerta Busqué.



SE ALQUILAN habitaciones independientes, oficinas, consulta, etc. Plaza de Zurraquin, 8, principal.

extremadamente al auditorio y con el que se cerró, como broche de oro, la fiesta en honor del Santo Patrono del citado Secretariado de Caridad ferroviario.

HALLAZGO de una alianza de oro, con iniciales, la cual se halla depositada en Almacenes Viuda de Félix Grande.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

Don Mariano Martín y Martín

PROCURADOR

Que falleció en Hoyo de Pinares (Avila) el 9 de febrero de 1952. A los 79 años de edad Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Josefa Muñoz y Muñoz; sobrina doña Carmen Martín Juárez, hermano político don Alejo Muñoz Muñoz (párroco de Serón, Almería) y demás familia.

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones.

Misa entierro día 11 de febrero.

Misa de San Lázaro el 12.

Misa de novenario el 18.

El Excmo. Sr. Obispo de Avila ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

SEGUNDO ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de EL JOVEN

Antonio-José Miján Sastre

Que falleció el día 12 de febrero de 1950, en accidente de automóvil.

A LOS 23 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

D. E. P.

Sus desconsolados padres don Esteban Miján (Industrial de esta Plaza) y doña Micaela Sastre; hermanas Teresa y Pilar; tíos, primos y demás familia.

Suplican una oración por su alma.

Las misas que se celebren los días 12, 13 y 14 en la iglesia parroquial de San Pedro Apóstol, a las ocho y media, y el alumbrado al Santísimo en dicha parroquia el día 15, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Avila 11 de febrero de 1952